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Co nas dnes ¢eka
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lterace

lterace je fancy slovo pro opakovéni. Castym tkolem je provést stejnou
sérii tkonl pro kazdou hodnotu z néjakého seznamu nebo dokud nedojde k
naplnéni néjaké podminky.
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Piiklady

@ Spocitat pro kazdého pacienta popisné statistiky.

@ Pro kaZdou hodnotu v matici rozhodnout, zda je kladna.

@ Pro kaZdy index néjaké posloupnosti urcit casteCny soucet této
posloupnosti.

@ Pocitat ¢astecné soucty dané posloupnosti dokud nestanovim celkovy
soucet s danou toleranci.

o Déleni: odecitej od délence délitele, dokud nedosdhnes nuly.

N
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For cyklus

Algorithm 1: Tajemny algoritmus |
Input: A = {a;}7_, posloupnost délky n
s+ 0;

for ac Ado
| s<s+a

end
print(s);

Otazky
Necht A = {3;8;0;7;2;—10;6}.
Kolik je n?

Jak se méni postupné hodnota proménné s?

Co nakonec vypiSe tento algoritmus?

Co déla tento algoritmus?

Co by algoritmus vypsal pro A = ()?

= = =
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For cyklus v Pythonu

Algorithm 2: Tajemny algoritmus |

Input: A = {a;}7_, posloupnost délky n
s+ 0;

for ac Ado
| s< s+ a

end
print(s);

A =1[3, 8, 0, 7, 2, -10, 6]
s =0
for a in A:
s = s + a
print (s)
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Algorithm 3: Tajemny algoritmus Il
Input: A = {a;}7_, posloupnost délky n
m < oo;

M +— —o0;

for a € Ado

if a > M then
I m+< a

end

if a < m then
| M<«+ a

end
end
print(m, M),

Necht A= {3;8;0;7;2;—10;6}.

@ Vypiste posloupnost, jak se méni hodnoty m a M.

@ Co nakonec vypise tento algoritmus? Co je ma M?

e i - = = et
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Co nas dnes ¢eka
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© For cyklus v Pythonu

Jan Béhm (RECETOX) Prednaska Il March 6, 2024 7/18



Nejcastéjsi konstrukce

Cykly budeme psat porad. Projdeme si nékolik konstrukci, které se budou
hodit

© Pro hodnoty z néjaké posloupnosti [ay, ag, ..., an]

@ Pro kazdy znak z néjakého slova "python"

@ Proindex ind =0,1,...n— 1 = range(n).
—_———

celkem nx

Situaci 1) uz jsme vidéli. Ukazeme si zbylé 2.
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Tento kéd

UCO = "408849" #number as string
s =0
for cifra in UCO:
s += int(cifra)
print (s)

[ I O I

a tento kdéd

1 UCO = "408849" #number as a string

28 =0

3 n = len(UCO) #len - abbr. length (number of characters of
string)

4 for ind in range(n):

5 s += int (UCO[ind])

6 print (s)

funguji stejné. Ale co délaji?
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Co nas dnes ¢eka

© True & False
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True & False

True & False

V Pythonu (a obecné béhem programovani) se budeme setkavat se dvéma
pravdivostnimi (Boolean) hodnotami — pravdou True a nepravdou False.
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4

Logické spojky

Prosté True a False nam nestadi. Obcas potfebujeme vyhodnotit vic
logickych vyrazii za sebou, proto potrebujeme logické spojky:

@ and pro konjunkci

@ or pro alternativu

@ not (pfipadné !) pro negaci

Python obsahuje také pro bitwise and a | pro bitwise or, které se od toho
"klasického™ lisi.
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True & False

Zamyslete se nad nasledujicimi vyrazy a zkuste je v konzoli vyhodnotit:

1 True and True

True and not True

False or True

True and (False or True)
5 not (not True or False)

A woN
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Booleanské vyrazy

Vyhodnocovani logickych vyrazii

Casto budeme potiebovat rozhodnout o n&jakém vyrazu, zda plati &i ne —
ziskat hodnotu True nebo False. Nejcastéjsi konstrukce jsou:

@ test rovnosti a ==
@ test, zda se dvé hodnoty lisi a != b

@ test ostré nerovnosti a < b

@ test neostré nerovnosti a <= b
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Booleanské vyrazy

Vyhodnocovani logickych vyrazii

Casto budeme potiebovat rozhodnout o n&jakém vyrazu, zda plati &i ne —
ziskat hodnotu True nebo False. Nejcastéjsi konstrukce jsou:

@ test rovnosti a ==
@ test, zda se dvé hodnoty lisi a != b

@ test ostré nerovnosti a < b

@ test neostré nerovnosti a <= b

Zkuste vyhodnotit (nejprve v hlavé, poté pomoci konzole) logické vyrazy:

0 <1 and 1 <= 2
5 !=5 or 3 < 2
1 < 2 and 2 == 3
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Tipy, triky a chyby

o Lze fetézit nerovnosti 1 < x and x < 2 je totéz jako 1 < x < 2

@ Lze pouziti in, napfiklad 3 in [1,2,3,4,5] nebo
"j" not in "Jan"
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@ Lze pouziti in, napfiklad 3 in [1,2,3,4,5] nebo
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Casté chyby

e Spatné& napsany True nebo False, hlavné velké prvni pismeno.

@ Zaména prirazeni a = b za test rovnosti a ==

@ Kdyz si nejsem jisty prioritou, pouZiji zavorky.

A
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Co nas dnes ¢eka

@ While cyklus v Pythonu
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While cyklus

Algorithm 4: Tajemny algoritmus IlI
Input: n€ N
k«+ 1;

while kK < n do
| k< 2xk

end
print(k);

Necht n = 100.

@ Jak se méni postupné hodnota proménné k?

@ Co nakonec vypise tento algoritmus?

@ Kolik iteraci kédu ve while bloku probéhne?

@ Jak probéhne algoritmus pro n = 07
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While cyklus v Pythonu

Algorithm 5: Tajemny algoritmus IlI

Input: n€ N
k+1;
while k < n do
| k< 2xk
end
print(k);
n = 100
k =1
while k < n:
k=2 % k
print (k)
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While cyklus v Pythonu

Algorithm 6: Tajemny algoritmus IV
Input: D € N;
deN;

p <0
while d < D do

D+ D-—d,

p<p+1;
end
print(p, D);

Necht D =100 a d = 12.
@ Jak se méni postupné hodnoty D, d, p?

@ Co nakonec vypise tento algoritmus?

o Jaky proces kdéd popisuje?
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